

去年我市企业享惠进出口货值超120亿元

本报讯(记者 马晓冬)据天津海关统计,2023年,在《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下,我市企业享受关税优惠的进出口商品货值超120亿元,同比增长79%。

天津汇澜国际贸易有限公司是一家主营纺织服装类产品的外贸公司,公司外贸部相关负责人沈阔介绍:“海外客户对RCEP原产地证书的需求量非常大。2023年,我们申请的RCEP原产地证书数量比前一年翻了4倍,公司的贸易量有了显著增长。”

RCEP是全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力

的自贸协定,其关键内容是,区域内90%以上的货物贸易将逐步实现零关税。“随着RCEP覆盖范围不断扩大,企业运用政策的意愿也更加强烈,这将为地区经贸发展注入新的活力。”天津海关关税处相关负责人表示。

2024年,RCEP的15个成员国开始了新一轮关税降税安排。据了解,天津海关将持续加强RCEP等自贸协定政策的宣传和培训指导,做好关税政策实施效果跟踪分析工作,培育符合条件的企业获得经核准出口商资格认定,持续提升通关享惠便利化水平。

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导 忠诚履职担当 担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻党的二十大精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。

要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要

指示并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化——习近平总书记重要指示为政法战线接续奋进指明方向

津门凭阑

消费旺,则经济活;投资强,则产业兴。消费和投资是内需的两个重要组成部分,统筹好消费和投资,两个“轮子”一起动起来,城市发展才有活力、有后劲。

统筹好消费和投资,既是方向,也是路径。消费升级可以有效带动产业升级,催生新的投资需求,而高质量投资又会带来新的就业机会和高品质供给,进一步提升消费能力和消费意愿,促进消费潜力释放,这样就会形成需求和供给的有效互动和畅通循环。

满足新需求,消费“扩容”更要“提质”。换句话说,要用“质”赢得消费者的心。比如,乘着加快建设国际消费中心城市的东风,做大消费新支柱,大力发展会展经济,导入更多人流、物流、资金流,拓展消费空间,引领消费潮流;大力发展数字消费、绿色消费、国货“潮品”,打造消费新业态、新场景,满足多元化、个性化需求……瞄准“高品质”发力,丰富产品、创新场景、优化空间,既是在挖掘和激发消费潜力,也是在优化城市功能,提升城市魅力。

今天的投资,就是明天的供给,与消费紧密相连。抓投资好比“种树”,先要选好什么树——聚焦新质生产力培育、产业结构调整、民生改善和消费升级等重点领域,突出产业链招商、精准招商,一个好项目可以带动一条产业链。同时,也要精心育好树——深挖重点领域、重点行业、重点企业增长潜力,支持企业增资扩产、研发新品、技术改造,贡献更多产出。从招商引资到企业发展,全周期服务、满腔热忱服务,随着投资结构优化、投资质效提升,投资在促进经济增长、满足百姓日益增长的美好生活需要中的关键作用将愈发凸显。

统筹好消费和投资,两个“轮子”一股合力,不断以高品质供给点燃消费热情,以高质量投资创造高品质供给,形成消费和投资相互促进的良性循环,高质量发展协奏曲定将更加精彩纷呈。

两个“轮子”一股合力——四谈统筹抓好今年各项重点工作

津声

汇聚澎湃动能 点燃经济活力

——滨海新区推动“三量”共进

盘活存量 培育增量 提升质量

本报记者 王睿

如何让闲置的土地焕发新生机,使资产资源“活起来”“火起来”?关键在思路的革新、招法的“破冰”。

“刚刚闭幕的市委十二届四次全会暨市委经济工作会议提出,进一步盘活存量、培育增量、提升质量,加快形成新质生产力,切实增强经济活力。我们将以高度的政治自觉和行动自觉盘活存量资产,实现存量资产和新增投资的良性循环。”滨海新区区委副书记、区长单泽峰表示,盘活存量资产是推动高质量发展、内涵式发展的需要,滨海新区全面摸清存量底数、全力做大增量规模、全速提升质量效益,将资源禀赋和历史机遇转化为发展红利。

唤醒“沉睡”资产 政企“双赢”

位于滨海高新区的海泰创新大街50号地块,由于原企业产业布局调整,导致项目暂停施工。对此,滨海高新区充分挖掘项目潜在价值,吸引社会投资,为其“满血复活”找到一条新出路。

2021年年底,在滨海高新区的引导推动下,中国民营企业

业500强河北省新奥集团股份有限公司(以下简称新奥集团)收购海泰创新大街50号地块及地上建筑,抢抓物联网机遇,建设总建筑面积约18万平方米的新智物联网感知产业园。

2022年,寓意涅槃重生的改造升级大幕就此拉开。该项目总投资110亿元,是新奥集团引领一流传感器研发、赋能安全数智产业升级、建设产业互联网示范区的重要平台,预计未来5年营业收入达230亿元。

前不久,新智物联网感知产业园正式投用,成为京津冀地区首个聚焦感知智能的产业园。记者在现场看到,一栋栋单体建筑构成规模庞大的建筑群,现代感十足;进入办公区,处处皆是科技感满满的高精尖仪器和设备,研究人员或对着屏幕埋头忙碌,或围在一起研讨业务……

“这里有发展前景,新奥集团已经把旗下传感器业务板块总部从河北省转移到了天津的产业园;集团的供应商,比如全球传感器芯片领域的龙头企业日本瑞萨电子公司,以及上海复旦微电子集团股份有限公司等10多家企业,正准备入驻产业园。”新奥集团全资子公司——天津新智感知科技有限公司总经理王帅宇告诉记者,他们的生态伙伴北京芯智传感科技有限公司等也陆续迁来落户。“我们要在高新区建设物联网感知产业生态聚集区和技术创新策源地,引导产业向‘微笑曲线’价值链的两端延伸。”

政企“双赢”的格局愈发明朗,这得益于滨海新区全力以赴把土地资源的“好钢”用在促发展的“刀刃”上。滨海高新区有关负责人说,高新区成立工作专班,梳理区域闲置的土地、园区、房产、股权等资产资源,盘活存量,对症下药,全流程跟

进载体收购情况、搭建科研合作平台,开放市场场景、提供政策支持,想方设法推动资源变资本、低值变增值。

明晰盘活“路径” 数据“变现”

“增值”背后增的不仅是财气,更是人气、底气、烟火气。

近日,中国天津人力资源产业园(滨城园区)一期项目出租率已达100%,累计洽谈引进全产业链机构45家,涵盖猎头、咨询、招聘、法律等多种服务业态,盘活楼宇面积1.98万平方米。

“为优化机构入驻体验,我们推出‘最惠租金’‘加班延时空调’等政策,发放‘人才综合服务券’,设立入园机构服务窗口,提供档案管理、人才补贴兑现等126项快办服务。”经开区人社局局长王安波介绍,在“阳光雨露”的加持下,机构不断向下扎根,诸如中泰融众(天津)人力资源有限公司、几何(天津)服务外包有限公司、天津融云数据有限公司等纷纷在园区扩租场地。

进入存量经济时代,作为重要的生产要素,数据已成为新型资产之一。打通城市脉络,盘活数据资产,滨海新区迈出了探索的步伐。

这几天,天津临港投资控股有限公司通过质押数据资产“天津港保税区临港区域通信管线运营数据”知识产权证书和“临港港务集团智脑数字人”知识产权证书,获批天津银行和中国农业银行2笔贷款,成功落地我市首单数据知识产权质押贷款业务,实现了数据资产盘活。(下转第2版)

今天是天津解放75周年纪念日

平津馆再次补刻一位烈士英名

本报讯(记者 刘苗)今天是天津解放75周年纪念日。为了告慰英灵,日前,平津战役纪念馆经核实,确认了慕开元烈士牺牲于平津战役,将慕开元烈士的英名补刻在了英烈名录墙上。

慕开元是河北省泊头市郝村镇人,平津战役时期为东北野战军炮兵团排长,在解放天津的战争中牺牲。

据平津馆相关负责人表示,该馆始终将烈士查询和补刻作为重点工作之一,常年向社会各界积极征集烈士相关线索和资料。截至目前,平津馆英烈名录墙上已分29批补刻了211位烈士姓名,共镌刻有6850名烈士姓名。



日前,红桥区幸福里第一社区居民开展“妙笔生‘福’”活动,大家铺纸研墨,写下各具风采的“福”字,畅谈如今的美好生活。

本报记者 孙立伟 摄

92岁老战士徐恒江讲述

「迎接天津解放的日子,一辈子都不会忘记」

本报记者 张清

今天,天津迎来解放75周年纪念日。对于滨海新区太平镇崔庄村在乡复员老军人徐恒江来说,那些迎接天津解放的日子,他一辈子都不会忘记。

“现在的生活太好了,战友们要是还活着该有多好!”这是这些年徐恒江总挂在嘴边的一句话。

今年92岁的徐恒江1947年参加中国人民解放军,1954年复员。在战火纷飞的年代,曾参加过小庄战役、张家窝战役、小站战役等。

说起参军时的情景,老人记忆犹新:“1947年秋天,河北省苇洼区领导到村子里选拔新兵,当时小庄战役已经打响,在村里就能听到激烈的枪炮声。”15岁的徐恒江报名参军。

当兵的日子是光荣的,也是艰苦的。“因为要时刻保持迎战的状态,我们几乎都是穿着衣服睡觉,即便睡觉时,也是怀抱钢枪。”徐恒江回忆说。

战场上,生死一瞬间,徐恒江也经历过被敌人子弹打飞帽子的惊险一幕,“差点儿就‘光荣’了。”讲起自己这些事,老人都是轻描淡写,但每每提及战斗中牺牲的战友,他都会流露出难以掩饰的心痛。

“我所在的部队没有直接参加解放天津城区的战斗,但参加了攻打大稍直口、小稍直口的战斗,为解放天津城区扫清了外围,开辟了道路。”徐恒江说。(下转第2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

西青区主动问需 精准服务解难题 助力老字号焕发新生机

本报记者 王音

狗不理、耳朵眼、果仁张、京万红、迎宾酱货……这些家喻户晓的老字号,承载着历史与记忆,也在发展中不断寻求新求变。

目前,西青区有“中华老字号”品牌企业7家、“津门老字号”品牌企业15家。在第二批主题教育中,西青区各级各部门围绕工作中出现的问题和发展关键,共列出467个调研课题。其中,针对老字号企业“触网不来电”等问题,西青区相关部门“联合问诊”,深入老字号品牌和企业集中走访调研,启动“集中服务企业活动周”,针对突出问题进行“靶向治疗”,健全老字号保护传承和创新长效机制,助力老字号焕发新生机。

“大妈!下次直播您叫我!”“大妈!我家就在西青区,能找您上门取货吗?”“大妈!您怎么扔下4万宝宝下播了呢?哦!原来大妈戴着老花镜去给咱发货了!”……日前,国产护肤品牌“万紫千红”结束直播后,意犹未尽的网友们纷纷在评论区里“放飞自我”。

创立于1911年的“万紫千红”被网友们称为“大妈”,至今保留着纯手工制作工艺。上世纪90年代,该品牌厂房建设逐步向西青区转移,落户杨柳青镇,成为一家集化妆品研发、销售、代加工、服务为一体的综合性企业。

“老字号‘触网’多少会有些水土不服。西青区有关部门工作人员来到企业调研,主动提出帮我们协调互联网运营公司做营销方案。”万紫千红生物科技有限责任公司总经理张善庚说。(下转第2版)